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f:كالتالي:الدالة العددية المعرفة  fليكن  :1تمرين → 

                                                ( ) 23 1x f x x→ = −       

)أحسب :  .1 )1f     و( )1f )و     − )2f 

 2حدد سوابق  العدد  .2

 حدد مجموعة تعريف الدوال  التالية: :2تمرين

1)( ) 23 1f x x x= − +     2) ( )
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         4 )( ) 2 4m x x= −   

 في الحالات التالية: fف الدالةحدد مجموعة تعري :3تمرين

1)( ) 3 23 5 10f x x x x= − − +     2) ( )
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            6 )( ) 3 6f x x= − +    

7  )( ) 2 3 2f x x x= − +         8)( )
3 2

1

x
f x

x

− +
=

− 
 

 حدد مجموعة تعريف الدوال  التالية: :4تمرين
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+
    2)( ) 22 3f x x x= − + +  
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         4)( )
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−
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    8)2 1

( ) 3f x x x
x

= − + −  

9)( )
2 4 1

x
f x

x x
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− − −
    10)
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x
f x

x
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12)( ) ( )2 2 3 2 2 6f x x x= + − −  

الدالتين العدديتين المعرفتين بما    gو fلتكن :5تمرين

)يلي ) 2f x x= و( )g x x=
 

fبين أن  g=. 

الدالتين العدديتين المعرفتين بما    gو fلتكن :6تمرين

)يلي )
2

2

3 1x
f x

x

+
)و = )

21 3x
g x

x

+
=

 

 متساويتين ؟   gو fهل الدالتين 

الدالتين العدديتين المعرفتين بما    tو hلتكن :7تمرين

)يلي )
2x x

h x
x

−
)و = ) 1t x x= −

 

 متساويتين ؟   tو hهل الدالتين 

 المعرفة كالتالي:xر الحقيقي للمتغيfنعتبر الدالة العددية :8تمرين

( )
2

2

x
f x

x
=

+
 

)و ليكن   )fCالمنحنى  الممثل للدالةf و ليكنA وB  نقط أفاصليها

 ليعلى التوا 2و  -1هي 

)علما أنهما ينتميان إلى Bو Aحدد أراتيب  (1 )fC. 

1لتكن (2 2
;

2 5
E
 
 
 

 ,( )3;5F −  ,( )1;0G  نقط من المستوى. هل

)تنتمي للمنحنى Gو E , Fالنقط )fC؟ 

 المعرفة كالتالي:xللمتغير الحقيقي fنعتبر الدالة العددية :9تمرين

( ) 21

2
f x x= 

 fحدد مجموعة تعريف الدالة   .1

 زوجية  دالة fبين أن  .2

 fأرسم التمثيل المبياني للدالة  .3

 بيانيا اعط تأويلا م .4

 المعرفةx يللمتغير الحقيقfنعتبر الدالة العددية  :10تمرين

) كالتالي:  )
2

f x
x

= 

 fحدد مجموعة تعريف الدالة   .1

 دالة فردية  fبين أن  .2

 fأرسم التمثيل المبياني للدالة  .3

 اعط تأويلا مبيانيا  .4

 رتابة الدوال المعرفة كالتالي : أدرس  :11تمرين

1)( ) 4 3f x x= −    2)( ) 3 2f x x= − +
  

)دالة معرفة ب: fلتكن  :12تمرين ) 2 3f x x= +  

 fأرسم التمثيل المبياني للدالة 

)دالة معرفة ب: fلتكن  :13تمرين ) 2 2f x x x= − + +  

 fأرسم التمثيل المبياني للدالة 
  fلدالة  التمثيل المبياني  التمثيل التالي يمثل :14تمرين

 على المجال  6;7−  

 أجب عن الأسئلة التالية باستعمال المبيان فقط 

 ؟  6و   0و   3-و  5- (ماهي صور الأعداد الحقيقية التالية :1

 ؟    0و   1- حدد سوابق الأعداد الحقيقية التالية :(2

)يانيا المعادلة (حل مب3 ) 0f x = 

أكاديمية 
الجهة 

 الشرقية

دراسة الدوال:سلسلة تمارين  
 المستوى : الجذع مشترك علمي و الجذع مشترك تكنولوجي

 الأستاذ:
نجيب 

  عثماني
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)عدد حلول المعادلة  mالبارامتر (ناقش حسب قيم 4 )f x m= 

)(حل مبيانيا المتراجحة 5 ) 0f x 

)(حل مبيانيا المتراجحة 6 ) 2f x  

 

  تالي :كالالدوال المعرفة أدرس زوجية  :15تمرين 

1)( ) 23 5f x x= −    2)( )
3

g x
x

=   3)( ) 3 22h x x x= +  

4)( )
2

x
t x

x
=

−
   5)( ) 1m x x= −  

  الدوال المعرفة كالتالي :أدرس زوجية  :16تمرين 

1)
2 1

( )
x

f x
x

−
=    2)2 1

( )f x x
x
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 3)
2

( )
1

x
f x

x
=

−
 4)( ) 21f x x= −   5)
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2
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x
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x
=

+
  

6)( ) 22 4f x x x= − +   7)( )
2

x
f x =  

  الدوال المعرفة كالتالي :أدرس زوجية  :17تمرين 

1)( ) 2 2f x x x= − + +    2)( ) 3 1 3 1g x x x= − − +  

3)( )
3

2

x
h x

x
=

−
  

 : كالتالي علىدالة معرفة  fلتكن  :18تمرين 

( ) ( ) 35 4 8f x f x x x+ − =  من  xلكل  +

 فردية دالة f(بين أن 1

)حدد (2 )f x 

)دالة معرفة ب:  fلتكن  :19تمرين  )
2

1
f x

x
=

+
. 

 .fمجموعة تعريف الدالةfDحدد  (1

على كل من المجالين fأدرس رتابة الدالة (2 1;− + و ; 1− −. 

 .fحدد جدول تغيرات الدالة (3

) دالة معرفة ب: fلتكن:20تمرين ) 23

2
f x x= 

 .fمجموعة تعريف الدالة fDحدد  .1

 fأدرس زوجية الدالة  .2

على كل من المجالين fأدرس رتابة الدالة .3 0;+ و ;0−  

 .fحدد جدول تغيرات الدالة .4

 وى؟تقبل قيمة دنيا أو قيمة قص fهل الدالة .5

)أرسم .6 )fC المنحنى الممثل للدالةf في معلم م م( ); ;o i j. 

)دالة معرفة ب:  fلتكن  :21تمرين  ) 21

4
f x x= −. 

 .fة مجموعة تعريف الدالfDحدد (1

 f(أدرس زوجية الدالة 2

على كل من المجالين fأدرس رتابة الدالة(3 0;+ و ;0− 

 .fوحدد جدول تغيرات الدالة

 تقبل قيمة دنيا أو قيمة قصوى؟ fلةهل الدا(4

)أرسم(5 )fC المنحنى الممثل للدالةf في معلم متعامد ممنظم( ); ;o i j. 

 حدد جدول تغيرات الدالة في الحالات التالية : :22تمرين 

1 )( ) 23f x x= − 2  )( ) 25f x x=  3 )( ) 27

2
f x x=   

) دالة معرفة ب: fلتكن :23تمرين   )
2

f x
x

−
= 

 .fمجموعة تعريف الدالة fDحدد  .1

 fأدرس زوجية الدالة  .2

على كل من المجالين fأدرس رتابة الدالة .3 0;+ و ;0−  

 .fحدد جدول تغيرات الدالة .4

 تقبل قيمة دنيا أو قيمة قصوى؟ fهل الدالة .5

)أرسم .6 )fC المنحنى الممثل للدالةf في معلم متعامد ممنظم 

 حدد جدول تغيرات الدالة في الحالات التالية ::24تمرين 

1  )( )
4

f x
x

−
=   2) ( )

3
f x

x
=  

  fلدالة  التمثيل التالي يمثل التمثيل المبياني  :25تمرين 

 على المجال  5;5−      حدد جدول تغيرات الدالة 

 
) دالة معرفة ب: fلتكن :26تمرين  ) 23 2f x x= +  . 

حدد  (1
fD          

1ليكن  (2 fx D 2و fx D :  1 بحيث 2x x 

)بين أن : )
( ) ( )

( )1 2

1 2 1 2

1 2

; 3
f x f x

T x x x x
x x

−
= = +

−
  

 ( f)معدل تغير الدالة

على كل من المجالين fأدرس رتابة الدالة(3 0;+ و ;0− 

 .fوحدد جدول تغيرات الدالة

) دالة معرفة ب: gلتكن :27تمرين  )
1

x
g x

x
=

+
  . 

          gDحدد (1

y m=
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1(ليكن 2 gx D 2و gx D :  1 بحيث 2x x 

)بين أن : )
( ) ( )

( )( )
1 2

1 2

1 2 1 2

1
;

1 1

g x g x
T x x

x x x x

−
= =

− + +
  

 ( g)معدل تغير الدالة

على كل من المجالين gأدرس رتابة الدالة(3 ; 1I = − − 

و 1;J = − + وحدد جدول تغيرات الدالةg. 

) دالة معرفة ب: fلتكن :28تمرين  )
1

f x x
x

= + .  

حدد (1
fD     2 أدرس زوجية الدالة) f   

1(ليكن 3 fx D 2و fx D :  1 بحيث 2x x 

)بين أن : )
( ) ( )1 2 1 2

1 2

1 2 1 2

1
;

f x f x x x
T x x

x x x x

−  −
= =

− 
  

 ( f)معدل تغير الدالة

نعلى كل من المجالي fأدرس رتابة الدالة(3 0;1I = 

و 1;J = +  

على كل من المجالين f(استنتج رتابة الدالة 4 1;0I  = − 

و ; 1J  = − −  

 .fحدد جدول تغيرات الدالة (5

) رفة ب:دالة مع fلتكن :29تمرين  ) 25 3f x x= +   

  fالدنيا للدالة  وحدد القيمة تقبل قيمة دنياf أن الدالة بين

) دالة معرفة ب:  gلتكن :30تمرين  ) 24 1g x x= − +   

  gالقصوى للدالة  وحدد القيمة تقبل قيمة قصوي g أن الدالة بين

) دالة معرفة ب: fلتكن :31تمرين  ) 24 4 5f x x x= − + +   

):أن بين(1 ) ( )
2

6 2 1f x x= − xلكل   −  

):أن بين(2 ) 6f x    لكلx    و أحسب
1

2
f
 
 
 

 

  f الدالة مطاريف (استنتج3

) دالة معرفة ب: fلتكن :32تمرين  ) 22 4 2f x x x= − −   

حدد  (1
fD          

) بين أن: (2 ) ( )
2

2 1 4f x x= − −  

))يسمى الشكل القانوني  ) ( )
2

f x a x  = + +) 

و ارسم   تغيير المعلمباستعمال طريقة fحدد جدول تغيرات الدالة (3

 fالتمثيل المبياني للدالة 

) دالة معرفة ب: fلتكن :33تمرين  ) 22 4 1f x x x= − + −  . 

حدد  (1
fD          

) أن: بين (2 ) ( )
2

2 1 1f x x= − − +  

))يسمى الشكل القانوني  (3 ) ( )
2

f x a x  = + +) 

 .  fحدد جدول تغيرات الدالة (4

)حدد نقط تقاطع (5 )fC المنحنى الممثل للدالةf  الأفاصيلمع محور 

 مع محور الأراتيب.و

)أرسم  (6 )fCالمنحنى الممثل للدالةf  

) دالة معرفة ب: fلتكن :34تمرين  ) 2 4 3f x x x= + +  . 

) بين أن: (1 ) ( )
2

2 1f x x= + )يسمى الشكل القانوني  −

( ) ( )
2

f x a x  = + +) 

 .  fحدد جدول تغيرات الدالة (2

)حدد نقط تقاطع (3 )fC المنحنى الممثل للدالةf مع محوري المعلم 

)أرسم  (4 )fCالمنحنى الممثل للدالةf  و المستقيم( )D 

)الذي معادلته ) : 3D y )في معلم متعامد ممنظم = ); ;o i j. 

)حدد نقط تقاطع (5 )fC و( )D 

2المتراجحة حل مبيانيا في(6 (6 4 0x x+ . 

)المعرفة كالتالي :  fنعتبر الدالة :35تمرين  )
2 1

1

x
f x

x

+
=

−
 

( حدد 1
fD          

)(  أكتب 2 )f xوحدد مقاربات منحنى الدالة على الشكل المختصرf               

     f(حدد جدول تغيرات الدالة 3

 مع محوري المعلم                                   f(حدد نقط تقاطع منحنى الدالة 4

)( أرسم  5 )C التمثيل المبياني للدالةf 

5y( أرسم المستقيم الذي معادلته :  الذي معادلته : 6 =              

)( حل مبيانيا ثم جبريا المعادلة 7 ) 5f x = 

)( حل مبيانيا المتراجحة: 8 ) 5f x  

)فة كالتالي : المعر fنعتبر الدالة   :36تمرين  )
2 1

1

x
f x

x

+
=

−
 

( حدد 1
fD     2 أكتب  )( )f xعلى الشكل المختصر  

   باستعمال طريقة تغيير المعلم    f(حدد جدول تغيرات الدالة 3

)المعرفة كالتالي :  fنعتبر الدالة   :37تمرين  )
2 1

2 4

x
f x

x

− +
=

−
 

( حدد 1
fD          

)(  أكتب 2 )f xتمثيل لوحدد النقط المميزة ل  على الشكل المختصر

 f  المبياني للدالة

   باستعمال طريقة تغيير المعلم    f(حدد جدول تغيرات الدالة 3

)أرسم   (4 )C التمثيل المبياني للدالةf 

المعرفة كالتالي : fنعتبر الدالة   :38تمرين 
3 1

( )
2 2

x
f x

x

−
=

−
  

          fD( حدد 1

)(  أكتب 2 )f x  ى الدالة الشكل المختصر وحدد مقاربات منحنعلىf               

     f(حدد جدول تغيرات الدالة 3

 مع محوري المعلم                                   f(حدد نقط تقاطع منحنى الدالة 4

)( أرسم  5 )C التمثيل المبياني للدالة 

)( أرسم المستقيم الذي معادلته : المستقيم 6 )D :2الذي معادلتهy =          

)و المستقيم f( حدد نقط تقاطع منحنى الدالة 7 )D               

)( حل مبيانيا المتراجحة: 8 ) 2f x  

) دالة معرفة ب: fلتكن :39تمرين  ) 2 2 3f x x x= + +. 

)أحسب (1 )1f ) و تأكد أن : − ) ( )
2

1 2f x x= + + 

)تأكد أن :  (2 ) ( )1f x f  وماذا تستنتج؟من xمهما تكن−

) دالة معرفة ب: fلتكن :40تمرين  ) 2 2 3f x x x= − + +  . 

حدد (1 (1
fDبين أن :و ( ) ( )

2
1 4f x x= − − +. 
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 .  fحدد جدول تغيرات الدالة(2 (2

)حدد نقط تقاطع(3 (3 )fC المنحنى الممثل للدالةf مع محور الأفاصيل  

 مع محور لأراتيب.و (4

)أرسم (4 (5 )fCالمنحنى الممثل للدالةf. 

 الدالة إن وجدت. فحدد مطاري(5 (6

عدد  حلول المعادلة mناقش مبيانيا حسب قيم البارامتر (6 (7

:2 2 3 0x x m− + + − = 

)دالة معرفة ب:  fلتكن :41تمرين  ) 21

4
f x x=. 

 fمجموعة تعريف الدالة fD( حدد 1

 fحدد جدول تغيرات الدالة (f        3(  أدرس زوجية الدالة 2

 تقبل قيمة دنيا أو قيمة قصوى؟ f( هل الدالة4

)( أرسم5 )fC المنحنى الممثل للدالةf في معلم متعامد ممنظم( ); ;o i j 

)( حل مبيانيا ثم جبريا المعادلة 6 ) 1f x = 

1عادلته : ( أرسم المستقيم الذي م7
2

2
y x= +   :( )D            

)( حل مبيانيا ثم جبريا المعادلة 8 )
1

2
2

f x x= +     

21( حل مبيانيا ثم جبريا المتراجحة: 9 1
2

4 2
x x−      

)ة ب: دالة معرف fلتكن  :42تمرين  ) 21

2
f x x= −. 

)في معلم متعامد ممنظمf( مثل الدالة 1 ); ;o i j . 

)( حل مبيانيا المتراجحة  2 ) 2f x  − 

) الدالة المعرفة ب: fلتكن:43تمرين  )
2

f x
x

= 

1والمستقيم الذي معادلته :  3

2 2
y x= −   :( )D            

 .fمجموعة تعريف الدالة fDحدد  (1

  fأدرس زوجية الدالة  (2

 .fحدد جدول تغيرات الدالة  (3

)أرسم (4 )fC المنحنى الممثل للدالةf والمستقيم( )D في معلم 

2حل مبيانيا ثم جبريا المعادلة   (5 1 3

2 2
x

x
= −                

2( حل مبيانيا المتراجحة :  6 1 3

2 2
x

x
 −              

)المعرفة كالتالي : fنعتبر الدالة :44تمرين  ) 2 4 5f x x x= − + + 

)(  تحقق أن :  fD         2( حدد 1 ) ( )
2

2 9f x x= − − +    

    f(حدد جدول تغيرات الدالة 3

 مع محوري المعلم   f(حدد نقط تقاطع منحنى الدالة 4 

)( أرسم  5 )C التمثيل المبياني للدالةf 

 (حدد القيم الدنيا والقصوى ان وجدت6
عدد  حلول المعادلة m( ناقش مبيانيا حسب قيم البارامتر 7

:2 4 5 0x x m− − + = 

)المعرفة كالتالي :  fنعتبر الدالة  :45تمرين  ) 2 1f x ax bx= + + 

)علما أن   bو  a( حدد 1 )fCللدالة  التمثيل المبيانيf  يمر من

)النقطتين  )1,5A  و( )1,1B −   

)( تحقق أن : 2 )
2

1 1
2

2 2
f x x

 
= + + 

 
 fوحدد جدول تغيرات    

)(  أرسم  3 )fC                                         

6( نعتبر المستقيم الذي معادلته 4 1y x= − ( )D 

)أ( أرسم       )D    

)يوجد فوق المستقيم  fب ( بين أن التمثيل المبياني للدالة   )D 

( ) 2 1f x ax bx= + + 

)   المعرفة كالتالي : gنعتبر الدالة   :46تمرين  )
2

x
g x

x

−
=

−
  

( حدد 1  
gD          

)(  أكتب 2 )g xلتمثيل وحدد النقط المميزة ل  على الشكل المختصر

 g  المبياني للدالة

   باستعمال طريقة تغيير المعلم    gيرات الدالة (حدد جدول تغ3

)أرسم   (4 )C التمثيل المبياني للدالةg 

)التمثيل التالي  :47تمرين )fC للدالة  يمثل التمثيل المبيانيf  

)المعرفة كالتالي : ) 3 24 3f x x x= −  ونعتبر المستقيم   +

( )D  3الذي معادلتهy x= − − 

 

)مبيانيا المعادلة  حل(1 ) 3f x )المتراجحةو   = ) 3f x 

)مبيانيا المعادلة  حل(2 ) 0f x )المتراجحةو   = ) 0f x  اعط(

 ان أمكن( فقط تأطير 

)مبيانيا المعادلة  حل(3 ) 3f x x= −  المتراجحةو−

( ) 3f x x − −    

 كالتالي :  تينالمعرف  gو fنعتبر الدالة  :48تمرين 

( ) 2 3 4f x x x= − )و  − ) 3 12g x x= + 

) ينالمبياني ين(أرسم  التمثيل1 )fC و( )gC تين للدال f  

 في نفس المعلمg و

)مبيانيا ثم جبريا المعادلة  حل(2 ) ( )f x g x=    

)مبيانيا ثم جبريا المتراجحة  حل(3 ) ( )f x g x    

 مع محوري المعلم   fى الدالة (حدد نقط تقاطع منحن4
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